关于开展2023年上海市境外安全文明行校园大赛暨系列主题宣传活动的通知
    为加强预防性保护宣传，为提高本市高校学生境外安全意识、持续提升本市市民境外出行文明素养和安全风险防范能力，形成社会广泛参与、共同关注的良好氛围，市政府外办、市教委、市精神文明办和市文化旅游局等有关部门拟举办2023年度上海市境外安全文明行校园大赛。现将我校校内初赛遴选活动安排通知如下。

一、大赛目的

大赛旨在以丰富生动的内容和严谨活泼的形式，通过有组织、分层次的推荐、选拔和参赛，引导学生们在中西文化对比中充分展现学习、思辨及综合能力，提高文化素养，开阔国际视野，加强学生跨文化交流能力。

二、参赛对象

    2023年度本校参加境外学习项目全体学生均可报名参加。

三、大赛简介

（一）比赛形式与内容

比赛分为校内赛和校外赛。

校内赛每个参赛队伍需录制30秒活动宣传音频。最终评选出的优胜音获得者频将代表学校参加校外比赛。
校外比赛形式为限时快问快答，比赛内容以境外民俗风情、文化差异、境外安全文明行为和权益保护（含金融防欺诈等）等知识为主（占比60%），其他常识性科普公益知识为辅（20%），年轻潮流文化等相关知识内容为补充（20%）。
（二）比赛赛制与安排

1. 参赛者以小组为单位（每组三位参赛学生）；

2. 比赛分为校内赛和校外赛，校内赛优胜队伍将入围参加校外赛。校外赛分复赛和决赛。入围复赛队伍除参加快问快答环节外还需要自创录制30秒宣传视频——核心内容为境外安全文明行宣传片并提供一张最能代表学校的境外安全文明行为摄影作品。复赛前8支队伍，参加最终决赛。
【校内赛暨初赛内容及选拔标准】
校内赛即校外赛初赛将在校内进行组织，选拔。每个参赛队伍需录制30秒活动宣传音频。

【复赛内容及选拔标准】
复赛将在全市高校遴选的大学队伍中进行。比赛以快问快答形式进行，通过抽签方式确定两两PK顺序,每次由两支参与直播或录播PK队伍在限定的30秒时间内最多回答10道题，以答对题数为计分标准（如答对题数一致，以用时较少队伍胜出）最终选出8强晋级最后总决赛。比赛内容以境外民俗风情、文化差异、境外安全文明行为和权益保护（含金融防欺诈等）等知识为主（占比60%），其他常识性科普公益知识为辅（20%），年轻潮流文化等相关知识内容为补充（20%）。

参加复赛的队伍所制作的30秒宣传视频将在KFM98.1社区频道里进行9月-11月为期3个月的投票，投票最高的队伍将获得最具人气奖（总决赛时颁奖及公布）；其次入围复赛的小组需要提供一张最能代表学校的境外安全文明行为摄影作品（像素200以内，标题20字以内，并附15秒以内音频说明文字）由组委会统一上传KFM98.1相关平台专栏，参与8-11月份的境外安全文明行公益随手拍奖项的投票与评选，在参赛队伍中得票最高的将获得此次大赛的最受关注奖。
【决赛内容及选拔标准】
决赛的8支队伍将统一参加12月在上海广播艺术中心剧场举行的现场决赛。在比赛形式上会在快问快答+案例解析的方式，即参赛队伍在比赛完快问快答环节后将有评委对队伍提出海外实际案例，选手结合专业知识限时进行分析解答，评委会根据选手的回答进行点评打分（问答分值最高在30分），最后总分为快问快答比赛分数+问答分值总分高低来评选出大学组的一二三等奖，其余参加决赛的小组均荣获优秀奖。此外，还将颁出境外安全文明行达人奖——大学组代表队与市民代表队PK获胜队伍、最佳组织奖——进入决赛各学校、最具人气奖——视频作品投票最多队伍、最受关注奖——主题摄影网络投票最高的队伍。

【奖项设置】
全市大学组设冠军一名、亚军一名、季军一名以及五名优秀奖。（以参赛小组为单位）。除以上奖项外，比赛还会评选出校园达人奖、最佳指导奖、最具人气奖、最受关注奖等。

【大赛进度安排】
     6月22日             校内赛音频作品收集截止期

     6月26日             校内赛结果公布

     9月-11月             入围视频作品在KFM98.1社区频道上投票期

     8月-11月             公益随手拍投票及专家评审期
     11月18日            复赛

12月16日（暂定）    决赛暨颁奖典礼 颁发大赛一、二、三等奖、优秀奖及单项奖

  四、报名方式
各参赛队伍在2023年6月22日前，向国际交流处提交参赛音频，需注明参赛队伍成员姓名、学院。参赛内容统一发送至邮箱：wangsq@sumhs.edu.cn
咨询电话：65881581，王老师
